

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
EN N.º 1.ª PLAZA, TRIMESTRAL 1.ª  
TRIMESTRAL 2.ª  
TRIMESTRAL 3.ª  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PÉSETA LA LÍNEA  
los reclamos para la primera plana  
75 CÉNTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA  
en la 2.ª y 3.ª plana  
45 CÉNTIMOS DE PÉSETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Resúmenes y esquelas mortuorias aparte con  
voluntades.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

AÑO XXXV.—N.º 15460

Valencia Jueves 29 de Agosto de 1912

Oficina: Mirana, 7 y 9

## Desde Madrid Palique semanal

Hasta donde es posible, dados los elementos que se recaban en Madrid, hemos pasado en estas horas, desde la más absoluta calma política al extremo de la agitación.

Los tres honderos ministeriales han pasado sobre el tranquilo lago los guijeros de sus declaraciones. Y las aguas se han conmovido. Las olas no obstante se han deshecho en cascadas de espuma antes de llegar a la orilla.

Coincidiendo con la pedrea, pero sin enlace ni conexión con ella, han venido las declaraciones del presidente del Senado, como no pueden parecer nuevas ni extrañas, sino para quienes envuelva extrañeza y novedad el hecho de que un hombre público persevera durante tres meses en la devoción de un propósito y en el mantenimiento de un criterio en su día claramente exteriorizado. Porque la enemiga irreductible del Sr. Montero Ríos a las Mancomunidades es tan notoria, como su decisión de no autorizar semejante reforma con su voto, ni siquiera con su presencia, y siendo así, lo raro en hombre de la formalidad del presidente de la Alta Cámara fuera la mudanza, no la ratificación.

No asigual, ni tiene con el de éste analogía el caso de los dos, de los tres o de la mal contada docena de exministros que no se encuentran bien hallados bajo la jefatura del Sr. Canalejas. Y si no fundamentan su actitud sobre base más firme, nadie creerá que no es el interés de las personas y los proyectos particulares los que estimulan la campaña.

Porque es claro lo que dicen o lo que insinúan respecto de la inestabilidad espiritual del señor presidente. Ojeto es que en lo que toca a las ideas y en lo que toca a los hombres llamados a realizarlas desde los ministerios, los amores de aquél duran poco más que la frescura y fragancia de las rosas; empero, los llamados domosamente parientes, no podrán explicar su tardanza en no haber caído en la cuenta de esas lamentables cualidades del jefe del Gobierno, si aya que los haya traído a condurir el sicamiento del poder o la pérdida de la influencia.

Ya se que hablan del programa incoherente, innovado y hasta falsificado, pero en grande apuro pondría a los acusadores que los llamas a definir y concretar las intenciones y los oídos de lo cumpliere estrictamente, en lo que de ellos dependa, los ahora discorpanos? Y los que tiran los ojos al Sr. Morat, podrán convenir a alguien de que tira de ellos el recordamiento por haberlo derribado y abandonado, podría en algún caso decirse visionado, y no el anhelo de la venganza por considerarse a su vez derribados y desamparados ahora?

Que pues, autoridad a la agitación la propia de los agitadores, mas si mantienen la protesta, como aquella no es necesaria para destruir, y toda labor demoleadora halla colaboradores espontáneos, debilitando a destruir al Gobierno.

Por lo pronto basta lo hecho para que no pueda dudarse de que no ya la unidad interna, pero hasta la externa del partido liberal está rota. El Sr. Canalejas es ya un jefe públicamente discutido, en algún respectivo desacatado por una parte de su Estado Mayor. Las divisiones de antaño se dibujan y aún se acentúan hoy. Ha salido de su sepulcro el Lázaro moretista. Tiene una actitud diferenciada en la que la siguen, con error a mi juicio, importantes elementos liberales, el Sr. Montero Ríos. Aecha una oportunidad el conde de Romanones. Ha aumentado en tercio y quinto su caudal político el Sr. García Prieto. La duda en lo porvenir, actúa sobre los liberales a la manera que el calor sobre los cuerpos, debilitando y destruyendo la fuerza de cohesión. La discordia quebranta las solidaridades y las ambiciones hacen que se vaya por su lado cada una de las piezas del instrumento. Mientras estaciona que cumplir otro cometido que de la exhibición, no habrá que temer nada, pero al con él han de vencerse grandes resistencias y se ha de operar a altas presiones, se quebrará en las manos del que para que entre en actividad se recompona y fortalezca, el señor presidente ha de maquinista al taller de reparaciones, pero ha sido ya objeto de tantas composturas, que es de temer que el remedio agrave la enfermedad.

Un mallogro de energía y de entereza acabo salvar la situación, haciendo que las discordantes y los discorpanos entrasen en fila, pero será nunca, más de cinco minutos, hombre energético y entero el Sr. Canalejas? Eso es lo que hay que ver.

PATRIOTICO.

## Lode Marruecos

La situación del imperio  
Una carta de Rabat de noticias acerca del estado de Muley Hiba en Marruecos. El jefe de la familia real, perteneciente a la actual familia reinante.  
En cuanto fué proclamado Muley Hiba, se expandió a los cristianos que el firmante de la carta, que es el comandante Verles Hannu, agrega que Muley Hiba no logre ponerle a Muley Hiba en la compañía y él ni a los otros, quedando el furor de la prisión, Marruecos, declara que la situación de Muley Hiba debe ser no ir a Marruecos, sino ir a España, y que si el Pretendiente se encuentra con enemigos por vanidades y reticencias, y que en las actuales circunstancias parece inevitable el choque.  
Añade que es difícil formarse idea de la importancia de las fuerzas de Hiba, y que el jefe de Marrakech ha sido instruido de que se le ha concedido el favor de Foz de Muley Hiba, quien en la actualidad dispone de contingentes importantes a la europea.

Dice que esto esplica la vivacidad de los ataques, a los que la columna Mangin se ha visto obligada a hacer frente, sobre todo el día 25 de agosto, en que tuvieron los franceses que rechazar varios asaltos. Esto quiere decir que la situación es grave.  
Londres.—Se han recibido informaciones alarmantes acerca de la situación de Marrakech.  
La entrada de Muley Hiba ha sido por lo visto la explosión del fanatismo de los hiba. Estos saquearon la ciudad.  
Según cartas recibidas en Tánger, hubo en la ciudad desórdenes gravísimos y violentas colisiones, resultando muchos muertos y heridos.  
En la judería hay gran pánico. Los hebreos están recluidos en un barrio, dispuestos a defenderse, siendo tremenda su situación por carecer de viveros.  
Contra los franceses  
Tánger.—Radiogramas de origen francés dan cuenta de que numerosos contingentes del jefe Muley Hiba atacaron con gran violencia por diversos puntos al campamento del coronel Mangin en el zoco Arbá, durante el encarnizado combate toda la mañana de ayer, y siendo finalmente rechazados hacia Mediada.  
Los franceses dicen que sólo tuvieron cuatro heridos.  
Los prisioneros franceses  
Continúa la inquietud acerca de la suerte que puedan correr los cautivos franceses de Marrakech, para cuya libertad se activan las gestiones por medio de kaides prestigiosos.  
Los franceses amenazan con determinadas venganzas y con que arrasarán el país en el caso de que no se les entregue lo que se les ofrece.  
El general Lyantey ha teleografiado al Gobierno que sigue ignorando la suerte corrida por los nueve subidos franceses que se hallan en poder del pretendiente Hiba.  
Añade que ha aceptado el ofrecimiento que le han hecho varios indígenas para ir a Marrakech a hablar con Hiba y lograr de este modo tener noticias de dichos franceses.

Dice también que la columna Magin, acampada en el zoco de Arbá, está en condiciones de hacer frente a cualquier contingencia y dar a los rebeldes la impresión de que existe mucha fuerza.  
Dicha columna sigue realizando operaciones vigorosas para impedir a los subidos el paso a Foz hacia Chaoua ó hacia Masagán.  
La anarquía  
Tánger.—Noticias de Larache dicen que a una hora de Foz fué secuestrada por varias partidas rebeldes una caravana, compuesta por cien camellos cargados de valiosas mercancías expedidas desde Larache por agentes de tránsito en dicha localidad, los cuales han recibido órdenes de abstenerse de efectuar más expediciones a causa de la inseguridad que hay en los caminos.  
Dicen de Alhucemas  
Ha fundado el vapor correo Canalejas, a bordo del cual vino el general de brigada Sr. Arraz, con objeto de girar una visita a las plazas menores.  
Le recibieron en el muelle las autoridades militares y comisiones de los cuerpos de la guarnición.  
El Sr. Arraz visitó los cuarteles y a última hora de la tarde regresó en el mismo buque a Melilla.

¡EL OTRO!  
(Cuento un poco fantástico)  
—Venga usted a ver ese caso, que es excepcional, digno de estudio.  
—¿Qué tiempo hace que está aquí?  
—Va para cuatro años, y cosa inusitada, por lo menos para mí: en un momento cualquiera de exaltación, sino tranquilo, sonriente, pensador... al parecer; y tan sumiso y resignado—no es resignado la palabra—tan contento en su encierro, que yo te digo para mí que ese hombre no está loco a la manera de los demás.  
—Bien ha sabido usted despertar mi curiosidad. Vámonos a ver ese caso.  
El director del manicomio, en ausencia del director, echó a andar por delante y se dirigió a la huerta. El alienado aquel andaba suelto y solo, y sus sitios predilectos eran los más poblados de árboles de hojas perennes; naranjos y limoneros y pinos y laureles.  
Se pasaba lentamente cuando nos aproximamos, y al vernos se adelantó, se dirigió hacia mí con exquisita flaire y me ofreció un asiento en amplio banco rústico a la sombra del pinar.  
—Usted viene aguiloneado—me dijo sonriente—por la curiosidad. Las descripciones del señor—y señalaba al sujeto—son elocuentes y sugestivas. Pues bien; voy a complacerle.  
Y se sentó a mi lado.  
Confieso que sentí un poco de temor e instintivamente me separé de aquel hombre. El comprendió mis escrúpulos y con afable sonrisa, sin darse por advertido, se separó también, y torciéndose un poco, quedó frente a mí.  
Representaba 40 años, y ciertamente no tenía más, a pesar de que su cabello sedoso y abundante y peinado hacia atrás, era blanco y brillante como el vellón imaculado.  
La tez pálida, sin arrugas; la nariz distinguida, levemente acorralada, y los ojos (oh los ojos azules, de un azul, ¿cómo diré? descolorido... Sí, porque aquellos ojos habían sido más azules y ahora estaban más claros; no eran más claros, no; estaban así por accidente, por causas desconocidas. Unos ojos, en suma, que habían perdido el azul, quedando casi difusos, para enseñar lo infinito allí en un fondo triste, lejano y misterioso.  
—Seré breve, caballero. ¿Qué desdicha la mía! Dios le libre a usted siempre de un mal amigo íntimo...  
Desde niños nos conocimos. Yo no me acuerdo de ningún tiempo en que no estuvieramos juntos; de día, de noche, a todas horas. Era nuestra amistad constante, sin una traza. El y yo inseparables.  
Al principio, allá en los días de la infancia, de la niñez, y hasta de la primera infancia, nos llevábamos bien. Pero después se fué abriendo un abismo entre los dos. Primero, hoy de juguete; después zanja, que aun sañábamos; más tarde, feroz profundo, imposible de salvar.  
¡Qué vida, caballero! ¡Qué noches de oscuridad infernal! ¡Qué altercado constante en

el silencio y en la intimidad para que no trascendiese!...  
¡Voy a levantarme!—decía yo.—No, quedada aquí, en la cama, en la holganza, en la pereza.—Es preciso trabajar, ganar el pan, ser honrado.—No; disipa, tramacha, ve matando a disgustos a tu achacoso padre, y más pronto lo heredas y eres libre y soberano.—¡Quiero ir a misa.—No!—¡Quiero confesar.—No, no, no!—Tómselo prestado.—Báscame una llave falsa y róblela a tu padre oro, alhajas y papales... Esgaña a aquella mujer que te ama y confía en tí... Anda, anda...—Y me empujaba, me arrastraba; y como él era más fuerte, yo a scumbrir, a caer y a sollozar y a arder de interno recordamiento; y él a burlarse de mí y a reírse de sus triunfos... Y así viví, caballero, hasta la noche del crimen.  
El sujeto me miró como diciendome: Atienda usted.  
Aquella noche—siguió el loco—mi padre me había llamado.  
Al ver su caja rota y reconocer al ladrón... ¡Padre, padre! ¡Qué error el tuyo! Y me increpó: «Mal hijo, miserable, cruel, ingrato!», y yo no sé si entre sus amenazas sonaron las palabras «¡Maldito! ¡desheredado!». No sé; porque, aturrido, corrí a mi lecho y caí como muerto, loco... Y entonces él, mi amigo, me dijo: «¡Mata a tu padre! ¡Anda!—Y sacó un puñal y lo puso entre mis manos... ¿a mi padre? ¡Qué lo mate! ¡A tí, sí, mal compañero, infame, atormentador, demonio de mi existencia! ¡A tí, sí, y ahora mismo! ¡Y le clavé el puñal en mitad del corazón!...  
¿Es claro? ¿Quién sabía aquella historia tan íntima? ¿Cómo probaba yo que obré en defensa propia contra el injusto agresor miserable e inasaciable?... Llevó ya cuatro años, todavía me faltan diez, pero aunque fuera esta condena por todo el resto de mi vida, yo vivirla contento, libre de aquel demonio...  
—¿Ha visto usted qué caso? El cree que esto es un presidio, donde extingúese su condena.  
—Pero ¿qué a alguien? ¿Lo intentó?  
—Nada. Es verdad que esa noche a que el pobre se refiere le amonestó su padre por su conducta desordenada; pero no fue más que eso. Y él se encerró en su cuarto y hubo que romper la puerta para entrar y recogerlo, ya loco, como está ahora.  
—¿De modo que ese amigo...  
—¡Un ser imaginario, engendrado en su mente en que perdió la razón?

JOSÉ MARÍA MACIAS.

## El XIX Congreso de la Paz

Se celebrará este año del 22 al 29 del próximo setiembre, en Génova, en el Paraninfo de la Universidad.  
Los asuntos que en él se habrán de tratar son los siguientes:  
Estudios diversos en preparación de la tercera Conferencia de La Haya; Código de derecho internacional público, que desarrollarán los Sres. La Fontaine (senador belga) y Arnaud, vicepresidente de la Oficina Internacional de la Paz (Francia); Estudio de las verdaderas causas de las guerras habidas desde 1815, por M. Schellin; Sanciones económicas en caso de violación de derecho internacional, por M. León Bolback; La aviación militar, por M. Euan Darby; Proyecto de la comisión de Desarme.  
Después dará cuenta el secretario general de la Oficina Internacional permanente de la Paz, M. Gobat, de los sucesos ocurridos durante el año en los que ha tenido intervención esta oficina.  
Mr. Gobat presentará un estudio sobre la organización internacional del pacifismo. Y sobre comunicaciones de prensa, los señores Lucien Le Foyer, exdiputado francés, y Fried.  
También hay otros trabajos muy interesantes en preparación, que se someterán, como todos los anteriores, a discusión en las sesiones que se celebren en Génova entre los días 22 y 29 de setiembre.

## Noticias militares

El peligro del sueldo  
Reciente real orden del ministerio de la Guerra dispone que los jefes y oficiales del Ejército perciban sueldo entero desde el día de su salida para incorporarse a destino con motivo de la campaña, cuando se hallen en situación de supernumarios, reemplazo ó excedentes.  
Franquicia postal  
El ministro de la Guerra ha pedido a los Capitanes generales de las regiones una relación de los jefes y autoridades a los que conceptúe como de absoluta necesidad usar de franquicia postal.  
Recompensas  
Les ha sido concedida la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, pensada, a los tenientes coroneles de Estado Mayor D. Emilio Barrera y D. Federico García Rivero.  
Licencias  
Les ha sido concedida para marobar al extranjero al capitán de ingenieros señor Iribarren y al teniente de la Guardia civil Sr. Gómez García.  
Misa de Requiem  
Costeada por los sargentos de la guarnición, se ha celebrado esta mañana en la iglesia parroquial castrensia una misa de Requiem por el alma de su compañero el del séptimo de Ingenieros Remigio Portugal, fallecido ayer. Al acto han asistido el señor Capitán general, la familia y compañeros del finado D. E. P.  
Falsas licencias  
Le han sido concedidos dos meses para Cartagena al escribiente del cuerpo de Oficinas militares D. Enrique García Hernández.  
Comandante militar  
Ha sido nombrado, en comisión, comandante militar de Archena mientras dure la temporada de baños, el teniente coronel del regimiento de Sevilla D. José García del Real.  
Destinos  
El capitán de infantería D. Agustín Mateo, del regimiento de Omba, ha sido destinado a la caja de Oriente.  
A comparecer  
En el Gobierno militar se interesa la presentación de Catalina López Muñoz, Francisco Lorenz Roig, Francisco Vallis Belmont, Juana Pérez Alapuntas, Carlos Ma-

ría Ustina, Cesáreo García Mingañón, Manuel Mir Pérez, José Gramage Ferrer, Pascual Gascon Andren, José Chocques Santandreu, José Ayet Chalmeta, Miguel Plaza Vergara, Francisco Tormo García, Concepción Durá Agustí, Salvador Peiró Mafé, Vicente Mascarell Mascarell, Francisco Lloréns Roig, Saturnino Mir, José Cascares Torrejón, Manuel Alegre Zurita, José Dato Santamaría, Victoriano Guillén Pansar, José Miñana Roig, Vicente León Orosin, Camila Blat Chordá, José Basadico García, Francisco Martínez Moratal, Emilio Rodenas Cardona, Isidro Silvestre Gómez, Vicente Gil Bayo, Dolores Raga Senoio, Vicente Denis Voltas, Salvador Fuster Valls, Salvador Alcañis Ordaz, Jacinta Colomina Martínez.  
Servicio de la plaza para mañana  
Jefe de guardia, comandante D. Francisco Domínguez; parada, los cuerpos de la guarnición; jefe de día, teniente coronel de Omba D. Francisco Arrando; imaginaria, otro de Victoria Eugenia D. Juan Palau; presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Omba D. Francisco Arrando; visita de hospital, cuarto capitán de Omba; reconocimiento de provisiones, tercer capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

## Información municipal

Recaudación  
La obtenida ayer fué la siguiente:  
Per carnes frescas y salidas, 3 628'53 pesetas; por inspección veterinaria, 72'27; por pelle, 88'95; Total, 3 689'75 pesetas.  
Solicitud  
El contratista del arbitrio sobre caballerías que transitan por el camino del Grao y puente de Nazaret ha solicitado la continuación en el arriendo durante los dos años voluntarios a que tiene derecho.  
Igual petición ha hecho el contratista del arbitrio sobre generadores de vapor y motores de todas clases.  
El Instituto de Higiene  
Se ha ordenado al contador municipal facilitar a la comisión de Beneficencia y Sanidad nota detallada de los gastos ocurridos en el consultorio municipal de niños a Instituto de Higiene desde su fundación.  
La acaquia de Rascaña  
Se ha ordenado al sindaco de la acaquia de Rascaña proceder a la munda y limpieza de la misma, procurando discurrir agua por el cauce a fin de evitar peligros a la salud pública.  
Oficio  
Se ha oficiado al arquitecto mayor orden de la instalación de un urinario en las proximidades de la parada del tranvía de Masanagrell en el puente de Serranos.  
Nombramiento  
Ha sido nombrado investigador del arbitrio sobre perros, D. Juan Ferrando Nuez.  
Decreto  
Por el veterinario de servicio en el Mercado central, D. José Juan, han sido remitidos al Matadero general para su inutilización en el horno crematorio, 12 kilos de jamón en mal estado.  
Petición  
Varios vecinos de Benimámet aplican a la Alcaldía se construyan los pasos de aducción necesarios para cruzar de una a otra de las aceras en caso de mal estado del piso.  
Cesantía y nombramiento  
Ha sido desahogado cesante D. José Navarro Alvarez del cargo de jefe recaudador del arbitrio sobre carnes y nombrado para sustituirle D. Angel Soriano Aparicio, y en la vacante que produce éste a D. José María Prats.  
Fagos  
Por la Alcaldía se han hecho los siguientes:  
Nómina jornales personal vigilancia carnes, 6 593'16 pesetas; materiales para obras, 1 390'16; alquiler carruajes servicios humanitarios, 77'50; a D. José Pérez, 122.  
Centestando  
El Alcalde Sr. Ibáñez Payés, contestando a varias denuncias que hacen los diarios de la mañana, nos ha manifestado que respecto al empleado del Mercado del Grao que se dice tenía contrabando en su casa, mientras no reciba comunicación oficial del juzgado participándole el procesamiento, no puede tomar disposición alguna.  
En cuanto a la acaquia de la calle de Sagunto se informará del sobrestante, poniendo remedio a lo denunciado, y en cuanto a los servicios prestados por los bomberos y no satisfechos, estudiará la forma de pagarlos con prontitud, pues no sólo es de justicia, sino que por simpatías y cariño está siempre dispuesto a favorecer a los individuos de tan sufrido cuerpo, y que por causas ajenas a su voluntad no han sido pagados, pues para el Sr. Ibáñez constituye una satisfacción el poder ser útil a tan benéfica institución.

Mañana a las diez celebrará sesión por segunda convocatoria la Junta municipal de Asociados.

## Fiestas populares

En Rocafort  
Solemnemente en extremo prometen ser en el año actual las fiestas organizadas por la colonia valenciana y pueblo a juzgar por el siguiente programa:  
Comenzarán éstas el próximo domingo día 1.º de setiembre con la fiesta dedicada por las señoras de la colonia a la Santísima Virgen del Consuelo; en dicho día tendrá orquesta y coro interpretará la misa del florido maestro Giner, estando encargado del sermón el catedrático de este Seminario D. Valentin Pérez Ramón.  
Por la tarde concierto musical por la banda de Godella.  
Día 2.—Fiesta a Santa Bárbara, patrona del pueblo, costeada por el ayuntamiento. A las diez misa cantada y sermón por don Francisco Morales, cura párroco que fué de dicho pueblo. Después de la misa se disparará una gran traca. Por la noche cine público en la plaza Mayor y serena por dicha banda de Godella.  
Día 3.—Fiesta al Santísimo Cristo de la Providencia, organizada por los clavaros de la colonia y de la población.  
Por la mañana de este día misa solemne, oficiando el M. I. lectora, D. Miguel Sir-

vent y estando encargado de la oración sagrada el M. I. Sr. D. Juan Garrido, caudillo registral de esta santa Iglesia Catedral. Se interpretará por una orquesta, formada por más de 40 profesores de la capital, la misa de Santa Cecilia, del maestro Ground, bajo la dirección del maestro señor López, tomando parte el tenor señor Alonso, tiple Victoriano, barítono Gila- bert, y de primeros coros los Sres. Guillén y Ajado, Cremades y Navarro, bajos y tí- ples de la Catedral de Valencia. Además el Sr. Alonso cantará el motete *In te Domí- ne*, a solo de tenor, y coro de D. Antonio Marco. El motete *Bonae Pastor*, del maestro Cortina, será cantado por los señores Alonso y Gila- bert, a dúo con el coro. Después de la misa se disparará una gran traca y *engraellat*.  
Por la tarde y en la plaza Mayor sensacional ascensión del capitán signore Este- vani en su globo *Iris*; este festejo ha despertado gran entusiasmo, no solo en Rocafort, sino en los pueblos limítrofes, por ser la primera ascensión que se verifica en nuestra región desde la pérdida del globo *Mariposa*, que tripulaba el infortunado capitán Martínez, durante los festejos de la Exposición Regional.  
Como, según noticias, el concurso de fo- rasters que acudirá a presenciar este festejo será extraordinario, entendemos sería conveniente que el señor Gobernador destinara a dicho pueblo alguna pareja montada de la benemérita.  
Por la noche de este mismo día se disparará un gran castillo de fuegos artificiales con salidas y caracasas sistema Civetti, por el protónico de la población D. Pedro Ferrando; a la terminación del castillo comenzará la cordá.  
Los vecinos de la población piensan adornar e iluminar las calles, principalmente aquellas que recorrerán las procesiones los expresados días.  
El alcalde D. Salvador Marco, con un celo digno de aplauso, ha dispuesto que en dichos días sean barridas cuidadosamente y regadas las calles.  
En el Puig  
En honor de la Patrona del antiguo reino valenciano Nuestra Señora del Puig, se celebrarán solemnes festejos en el pueblo del mismo nombre, con arreglo al siguiente programa:  
Día 31 de agosto.—Al amanecer vuelo de campanas por privilegio especial en honor a la Santísima Virgen. Al medio día vuelo de campanas y disparo de tronadores ó continuación. Al anochecer se repetirá el vuelo de campanas y disparo de tronadores a continuación, pascalle por los célebres bailarinos de Sagunto Sres. Boix y la brillante banda de música de Catarroja que dirige el inteligente maestro D. José Zacares.  
A las diez de la noche gran serena por la expresada banda y dulzaineros, en la plaza de la Constitución.  
Dicha plaza, calle de Santa María y la monumental escalera del Santuario de la Virgen, se hallarán espléndidamente iluminadas con focos eléctricos.  
Día 1.º de setiembre.—Al amanecer vuelo de campanas y disparo de una gran traca.  
A las siete pascalle por la indicada banda y dulzaineros.  
A las nueve y media solemne fiesta religiosa, en la que se cantará a toda orquesta la gran misa en *el demol* del maestro Giner por afamados profesores de la capital, estando el sermón a cargo del elocuente orador Dr. D. Luis María Cuende, profesor y secretario de la Universidad Pontificia de Valencia. Al final de la misa disparo de 1 070 tronadores y grandísimo *engraellat*.  
A las cuatro de la tarde concierto musical en la plaza de la Constitución. Al anochecer y presidida por la corporación municipal se celebrará la procesión general, que seguirá la carrera de cosumbre, llevándose en andas la venerada imagen de Nuestra Señora del Puig. Tanto la iglesia parroquial como las calles por donde pasará la procesión estarán adornadas por el florero de Valencia Sr. Pinazo, incluyendo artísticas colgaduras y espléndida iluminación a continuación serena en la plaza de la Constitución. A las diez de la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales confeccionado por el famoso protónico de Rafelbail Juan Piquer.  
Día 2.—Al amanecer vuelo general de campanas, disparo de tronadores y diana por la antedicha banda y dulzaineros.  
A las nueve misa a gran orquesta, estando encargado de cantar las glorias de María, el elocuente cura de la parroquia iglesia de Santo Tomás de Valencia Dr. D. Enrique Sauchis.  
A las cuatro de la tarde concierto musical. A las siete de la tarde, y presidida por el ayuntamiento solemne procesión general, que recorrerá la misma carrera del día anterior. A la entrada de la Virgen en el santuario se disparará una vistosa traca.  
A las diez de la noche gran cordá, finalizando con una traca.  
En los días siguientes se celebrará el novenario en honor a la milagrosa Virgen del Puig.

## El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTES  
29 agosto 1912.—Categoría: T. (Terral)  
Régimen: T. 1  
Por el SW de Inglaterra reside una intensa depresión (presión 744'7 mm.) que se dilata hasta el Cantábrico, y a cuya influencia está sometida por entero la Península Ibérica. Existen dos áreas de altas presiones: una hacia la isla de Madeira (presión 763'7 mm.) y otra sobre el centro de Europa (presión 764'9 mm.) que se extiende hasta el Mediterráneo.  
Hay tendencia a la formación de secundarios sobre el interior de España, que darán lugar a lluvias y tormentas, principalmente en las mesetas altas.  
Temperaturas máximas: Santander 21º, Coruña 25º, Córdoba 36º, Madrid 29, Zaragoza 30, Barcelona 24º. Extremas en nuestra región: Morela 39º, Teruel 12º. En Valencia: 28º y 19º.  
En los próximos días: Vientos del SW, al W. en el Océano desde el Canal de la Mancha al Estrecho de Gibraltar. Variables en el Mediterráneo.

Noticias locales

Costeadas por el Ayuntamiento se celebrarán en la iglesia de Santa Rosa de Lima...

Hoy habrá salido de San Sebastián para Barcelona nuestro amantísimo Prelado Dr. Guisasa...

El domingo próximo 1.º de setiembre se levantará la veda de caza y son muchos los que se disponen a disparar...

También se verificará dicho día la primera tirada en el lago de la Albufera...

Ayer se repartieron en Villarreal entre los heridos del cine y en concepto de jornales por la última semana...

Quedan todavía once heridos de aquella espantosa catástrofe. La Comisión provincial ha acordado conceder una gratificación a los enfermeros...

Ha regresado de Burriana, en donde se había trasladado para descansar unos días, el Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez...

Varios vecinos de la calle de Sagunto adquirieron participaciones del número 2799 del sorteo de la Lotería Nacional...

Tan grande como la alegría fué el disgusto de los jugadores cuando oyeron del propio Forá que no tenía dinero para pagar el premio.

Suponemos que el delegado de Hacienda tomará nota para disponer se acabe el abuso de la reventa de participaciones...

Hoy han llegado otros 11 emigrados portugueses, y el sábado por la mañana vendrán 182, que serán alojados en el cuartel de San Juan de la Ribera...

Por la noche, en tranvías, serán acompañados al puerto, donde embarcarán en el trasatlántico que los ha de conducir al Brasil...

La vajilla para las comidas la han facilitado los Asilos provinciales.

Después de haber hecho una excursión de estudios industriales y mercantiles por el África española...

El Sr. Salinas ha traído gran número de fotografías, varias de ellas de Tetuán, y muestras y estadísticas de las producciones que pueden servir para la confección de un proyecto de penetración comercial...

A las siete de la mañana de hoy ha fundado en nuestro puerto, el trasatlántico italiano de 11.000 toneladas, Italia, de la compañía (La Veloce), conduciendo a bordo 600 pasajeros...

En nuestro puerto tomó 100 pasajeros y a las doce zarpó directamente para Buenos Aires.

De regreso de su excursión por América del Sur, ha llegado a Valencia nuestro distinguido y estimado amigo D. Norberto Estrada...

Amica la más cordial bienvenida al señor Estrada y nos complace que continúe en Valencia, en donde cuenta con tantos y tan buenos amigos.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por el siguiente:

Del Ayuntamiento de Pedralba, 1.384 pesetas; Liria, 3.000; Vinalesa, 497, y Fuente Encarnaz, 903.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el Dinamógeno Saiz de Carlos con éxito seguro...

Dicen de Algeciras que reina en el pueblo gran alarma porque un leproso, llamado José Parroño, ha sido encerrado en la misma cárcel de la casa ayuntamiento...

La alarma es tan grande, que nadie osa acercarse a la cárcel por temor al contagio, y todo el mundo pide la pronta adopción de las consiguientes medidas sanitarias para evitar mayores peligros.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Agua azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y la Liga de Proprietarios tendrá su domicilio social a partir de 1.º del próximo setiembre, en la calle de la Glorieta, número 1, entresuelo.

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía Francesa del Gramophone con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Bases semanales de las últimas novedades.

El próximo domingo se pondrá a la venta la revista Nación y Administración. Contendrá hermosas fotografías, grabados y ameno texto. 15 céntimos en todos los kioscos.

Los trágicos han entregado al señor Gobernador una copia de las bases del concierto celebrado entre patronos y obreros. El señor Gobernador las ha sancionado.

Esta tarde a las cinco y media el secretario de la Inspección administrativa de Puertos D. Baldomero Donnet Pareja, con su familia, ha visitado las obras del puerto, acompañados el ingeniero director Sr. Fuster.

Los visitantes han quedado muy satisfechos, felicitando al ingeniero director por lo adelantadas que se encuentran las obras que se están realizando.

PERDIDA.—Se ruega a la persona que se haya encontrado una pulserita de cadena de oro con una moneda de 5 pesetas que se perdió anoche a las ocho, desde el puente del Mar al kiosco de música de la Glorieta, que la presente en la plaza de San Luis Bertrán, 2.º, donde le la gratificarán.

De regreso de su viaje al extranjero, Mad. y Mr. Simón, reanudarán sus clases de idiomas para adultos de ambos sexos el día 2 del próximo setiembre. Comedias, 23.

Último día del mayor suceso conocido: la atracción de la muerte, éxito sin precedentes en el Cine Moderno.

Por el Rectorado de esta Universidad se anuncia a oposición las siguientes escuelas:

En la provincia de Albacete tres plazas de maestros de sección en la capital, tres en Alcaraz, una en La Roda, tres en Casas Ibañez y dos en Mahora; en la provincia de Alicante siete en la capital y tres en Pedreguer; en Castellón cinco en la capital; en la provincia de Murcia dos en Abanar, cuatro en Caravaca y siete en Calasparra; en Valencia 16 en la capital.

Se anuncian también las siguientes plazas de maestros de sección: En Castellón tres en la capital; en la provincia de Murcia dos en Caravaca y tres en Yecla; en Valencia 10 en la capital.

Son laxantes, antibiliosas y purgan bien, sin irritar, las píldoras de Arabia. Caja, 6 reales. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Faustó González, 56.250 pesetas; don Antonio Benet, 2.633'46; D. Enrique Barcelo, 1.630; D. Joaquín García, 840'10; don Julián Jarque, 33.115'15; D. Ramón Llanos, 25.399'55; D. José Escobar, 23.978'38; D. José Martínez, 29.003'51; D. Faustó González, 346'86; D. Pedro Ojiva, 30.802'95; don José Tomas, 107.975'61; D. Manuel Mates, 23.538'47; D. Juan Vilar, 10.445'88; D. Alfredo Gutiérrez, 28.878'64; D. José Recasens, 131'25; D. Emilio García, 12.200; y señores Cola y Maycas, 114.799'30.

Por orden de la Dirección general ha quedado sin efecto el traslado hecho por el delegado regio de primera enseñanza a favor del auxiliar D. Ramón Llopis, que del casco de la capital fué trasladado al poblado de casas del camino de Barcelona.

La citada orden se funda en que el delegado regio no tiene atribuciones para disponer traslados.

El ingeniero Sr. Janini ha comunicado hoy a la presidencia de la Diputación una noticia desagradabilísima.

La temible filoxera ha invadido por diferentes puntos y en proporciones muy alarmantes, los viñedos del término de Bótera.

Después de los grandes daños originados por la sequía, sólo faltaba la filoxera para acabar de arruinarlos.

Primera casa en objetos para regalos, Plata Menores, Pas, 6.

En el expreso de hoy ha salido para el extranjero, con el objeto de verificar las compras para la próxima temporada de invierno, nuestro apreciable amigo D. Francisco Giner, dueño del establecimiento de Paquetaría de «La Purísima», situado en la calle de Plazadora, núms. 17 y 19.

La Academia Preparatoria Militar «María», establecida en la calle de Mosén Femares, se ha trasladado a la de Sorní, J. M., por mejora de local.

En la última convocatoria ha obtenido un notable éxito, ingresando cuatro alumnos de los cinco que ha presentado.

En 1.º de setiembre abrirá el curso, ajustando la enseñanza al nuevo plan de estudios.

Bragneros, Fajas, Medias de goma. BAZAR MEDICO, San Vicente, 6.

Hoy ha fundado en el puerto los buques siguientes:

Italia, de Génova y escalas, con cargo de tránsito y 630 pasajeros; Pollux, de Amsterdam y escalas, con cargo general; Delamara, de Marsella, con cargo de tránsito; Portugal, de Alicante, con cargo general; y Cabo San Martín, de Bilbao y escalas, con cargo general.

Han sido despachados: Italia, para Buenos Aires y escalas, con cargo de tránsito y otros efectos y pasajeros; Balaor, para Palma, con cargo general y pasajeros; Cullera, para Certe y escalas, con cargo general y pasajeros; Cabo San Martín, para Marsella y escalas, con cargo general y pasajeros; Aitor, para Torreveje, en lastre; Pollux, para Amsterdam, con cargo general; Portugal, para Londres, con cargo de tránsito y frutas; Delamara, para Manchester, con cargo de tránsito y frutas; Lisa, para Liverpool, con frutas.

«La Soledad»

20, Avellanaz, 20.—Teléfono 549 Empresa fúnebre Servicio a domicilio

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, Misereatur, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con exposición, trisagio, sermón, motete y reserva.

En el Pilar, continúa el novenario a San Gil, abad, con exposición, trisagio, meditaciones, sermón por el Dr. Cantabilla, reserva y gozos.

En San Martín, a las siete y cuarto misa cantada en la capilla de San Ramón Nonato, y ejercicio octavo del novenario. Por la tarde cantará el ciero solemne víperas en su honor.

Continúa la novena en honor de San Ramón Nonato, en San Juan del Hospital (antigua) a las siete y media.

XXII Congreso Eucarístico Internacional en Viena.—Setiembre de 1912.—Representación de la Archidiócesis de Valencia.

Advertencias 1.ª Mañana, Dios mediante, saldrá el tren a las 8'34 de la noche para Barcelona.

2.ª Procuren estar en la estación los señores congresistas antes de las siete, para tomar posesión del departamento del coche.

3.ª A las siete de la noche cenará en el restaurant de la estación.

4.ª Dado caso que no pudiera entregarse a los señores congresistas la Guía de las poblaciones que se han de visitar antes de la salida de Valencia, la recibirán a la llegada a Barcelona.

5.ª La tarjeta de congresista, así como el distintivo y la Guía de Viena, se entregarán a la llegada a Viena.

6.ª La correspondencia para los señores congresistas, pueden dirigirla a los hoteles siguientes: Ginebra, Hotel Internacional; Berna, Hotel de la Gare; Zurich, Hotel Habla Royal; Estrasburgo, Hotel Schiff; Viena, Hotel Stalcher; Munich, Hotel Sings Termin; Strasbourg, Hotel Fleißer; París, Hotel Savoy; Barcelona, Hotel Suizo; Le Bourdais, Agencia de monsieur de Torres.

La correspondencia tarda en llegar a Suiza, Austria y Alemania de cuatro a cinco fechas: para París cuatro y para Londres tres.

Carta de Cullera

Sindicato de riegos.—El partido de los montes Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Muy señor mío: Finalizaba mi carta de ayer presumiendo que el Sr. Brú, delegado del Gobernador civil, daría anoche cumplimiento al oficio en que se le facultaba para nombrar nuevo presidente del Sindicato de riegos, previa lectura del referido oficio, por el que se sustituye al actual.

Así fué, como lo presumía. A las ocho de la noche, reunido el Sindicato en sesión extraordinaria, con asistencia de los vocales D. Juan Bautista Borja, D. Francisco Grau, D. José Bartoméu, D. Francisco Bertrán, D. Agustín Felicer, D. Julián Barberá y D. Vicente Lafarge, con asistencia de D. José Ferrer y D. José Martínez, bajo la presidencia del alcalde D. Francisco Brú, fué nombrado por unanimidad presidente del referido Sindicato el propietario D. Ignacio Grau Ferrer, nombramiento que consideramos acertado, dadas las excepcionales condiciones que concurren en el Sr. Grau.

A consecuencia de que el recaudador del reparto de consumos no presentó aun la liquidación de la cobranza del primero y segundo trimestre, a pesar de haber sido notificado, hoy se le pasó nuevo oficio, apercibiéndole a que lo haga en el improrrogable plazo de tres días, o de lo contrario emplear con él medidas coercitivas. El fiador de dicho recaudador, D. Manuel M. Soriano, ha presentado una solicitud al ayuntamiento, al objeto de retirar la fianza personal que tenía constituida. El Sr. Soriano es una bellísima personalidad y genial escultor, que de reciente ha montado una cátedra de escultura a la moderna en los espaciosos e higiénicos salones de la casa de reciente construcción, que posee en la espaciosa calle de Valencia.

Hay algo de espectáculo por las resultancias de este asunto, que en nuestro concepto resultará a nas cosa parecida al partido de los montes.

28-8-912. Lorenzo Renart.

Teatros y artistas

PRINCIPAL.—Dimos días pasados noticias de las novedades teatrales en Rufa y Apolo, y hoy las damos del Principal.

En primer término diremos que D. Laureano Jiménez continúa al frente del negocio. La necesidad de cumplir el compromiso a que le obliga su contrato con la Diputación, hace que en la segunda quincena de setiembre próximo se den unas funciones de ópera, de la cual hoy no podemos dar avance de compañías, por estar los tratos en principio.

En octubre Bertín, si se llega a un acuerdo. Después una compañía que hará las obras del gran Guignol, de París, traducidas al castellano.

El 30 de dicho mes María Guerrero y Díaz de Mendoza, que actuarán hasta el 10 de noviembre.

En este mes debut de la compañía Granier-Marchetti, notablemente reforzada, con la obligación de cantar algunas óperas.

Al terminar, Pepe Santiago por quince funciones, y después compañía grande de ópera hasta llegar a Carnaval.

Hasta aquí nuestras noticias, de cuya autenticidad responderemos, y hacemos hoy punto.

PLAZA DE TOROS.—Para mañana se anuncia el beneficio del veterano maestro Gorjé, que promete ser un verdadero acontecimiento artístico.

Se pondrá en escena a primera hora la ópera en dos actos Cavadalleria rusticana; después la orquesta ejecutará el poema sinfónico del maestro Giner Es chopé... hasta la Moma, y terminará la velada con la hermosa zarzuela Barbaroja.

Dado lo selecto del programa y las simpatías de que goza el beneficiado, no dudamos en augurar un llenazo.

TOROS Y TOREROS

En Almería.—Ayer tarde se celebró la segunda corrida de feria, con ganado de Pérez de la Concha, actuando Minuto, Relampaguito y Gaona.

Minuto muy bien y muy mal en sus dos toros. Relampaguito muy bien en sus dos, Gaona regular.

En Linares.—Bases de Guadalest por Machaco y Gallo. Machaquito bien en el primero y mal en sus toros últimos.

Gallo muy mal en sus dos toros primeros y bien en el último. En Tarazona.—Moreno de Algeciras y Bombita III quedaron los dos a la misma altura, haciendo faenas desdichadas.

En Almagro.—Bases de Castellones por Limeño y Gallo. Limeño superior en su primero, regular en su segundo y muy bien en el tercero. Gallo mal en el primero, muy bien en el segundo y mal en el último.

El estado de Blasquet De un diario de Sevilla copiamos las siguientes noticias del estado de nuestro paisano el banderillero Blanquet:

«La hemorragia que le produjo la cornada fué intensa y todos creyeron que le había lesionado el tórax; pero no fué así, sino que solo interesó la nariga izquierda con dirección de abajo a arriba en una profundidad de 12 centímetros. La abertura es muy pequeña por la estructura fina del cuerno.

Blanquet salió del Puerto esta mañana a las cuatro en un tren de haños que se une en Utrera al corto en que, como ya decimos, llegó a Sevilla. Le visitó el médico D. Gonzalo Blanco, levantándole el apósito y encontrando la herida en buenas condiciones. Le puso tintura de iodo y la tapó con algodones.

EL MUNDO Dulce de Membrillos y Jaleas (Calidad inmejorable) inaugurada la fabricación de estos buenos postres, se avisa a los GRANDES CONSUMIDORES...

ALERTA, ENFERMOS, ALERTA Se venden en esta ciudad y en otras poblaciones de Cataluña, y también en Valencia, varias AGUAS ARTIFICIALES...

BALNEARIO DE COFRENTES Distrito de Ayora.—Provincia de Valencia Temporada oficial 15 Junio a 15 septiembre

El depurativo Fuster Cura radicalmente todas las enfermedades que tengan por origen el ácido úrico en la sangre...

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Santa Rosa de Lima, virgen, Misa y oficio de Santa Rosa, con rito doble y color blanco.

EL SEÑOR D. Francisco de Paula Ordejón Ortega que falleció el día 30 de julio de 1911 D. O. M.

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL (ALBUMINATO-ARSENO-FOSFORADO) Otra indefectiblemente la sífilis y enfermedades de la piel.

LA HERNIA «GRANDIOSO DESCUBRIMIENTO» «La Hernia contenida radicalmente por el Brissou patentado»

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO ROSA.—Gran cinematográfico.—Secciones continuas desde las 9'30 de la tarde hasta las 1'30 en punto de la noche.

Trinquete de Pelayo Mañana a las cuatro y media gran partido extraordinario, a 60 sentos, desafío de 1.000 pesetas, juego libre, en el que lucharán Chiquet de Liria y Manuete, de ídem, contra Chiquet de Sueca y un aficionado.

Aprendizas mayores de 15 años se necesitan para industria que permite ganar buen jornal. Razon: Gracia, 23, (Combrerera).

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Incendios de maderas.—Continúa la devastación en los montes de esta provincia. Según los partes de la Guardia civil, ayer correspondió el turno a los de Guesar...

TRIBUNALES

Pase peligroso.—El día 3 de setiembre de pasado año, el mozo de la estación Central de Aragón de servicio en Sagunto, Vicente Chust, sorprendió a Francisco Galindo Pérez en el momento que se introducía en un billete en el andén, y al requerirle para que lo adquiriese, aquél se negó, y al momento le arrebataron unas tortas, que fueron devueltas al exco por el hoy procesado Francisco Galindo.

Pizcueta, 6; D. Vicente Guastavino Robbs, Pizarro, 6; D. Julio Mora Marzal, Adresadors, 19; D. Manuel Peris Forés, Pí y Margall, 84; D. Julio Romero Mocholí, General Prim, 38; D. José Barril García, Polavieja, Llopis, 6; D. Esquevil Palop Ruiz, Náquera, 3; D. Pascual Tarazona Peris, Pálpors, 1; D. Manuel Claramunt Martí, Albalat, 1; D. José Vilas Martínez, Salvá, 9; don Joaquín Herrero González, Colón, 16; don Francisco Reig Pastor, Serrano, 4; D. José Climent Ballester, Cuarte, 20.

Movimiento de población

De ayer a hoy
Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Una hembra.
Matrimonios: Ninguno.
Defunciones: Arturo Tarazona Sanz, de 40 años, y Evaristo Rodríguez Manes, de 61.

V Congreso Internacional de Turismo

El Alcalde de Valencia D. Fernando Ibáñez nos ha remitido todos los documentos concernientes al V Congreso Internacional de Turismo de la Federación de los Sindicatos de Iniciativas Franco-hispano-portuguesas que bajo el patronato de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII y organizado por la Asociación de Propaganda se celebrará en Madrid del 24 al 30 de octubre del corriente año.

El Sr. Canalejas

El jefe del Gobierno nos recibió esta madrugada a los periodistas y nos hizo las siguientes manifestaciones:
«Las noticias que tiene el Gobierno del proceso de las huelgas son muy optimistas. En Málaga se va hacia la normalidad; en Asturias ha desaparecido el temor de una huelga de mineros, y se confía conjurar la amenaza de paro de los ferroviarios de Avila. Se han pedido allá, por el ministro de Fomento, los correspondientes datos.

Agencia Mancheta

MADRID 29, 4 30

El Sr. Canalejas

El jefe del Gobierno nos recibió esta madrugada a los periodistas y nos hizo las siguientes manifestaciones:
«Las noticias que tiene el Gobierno del proceso de las huelgas son muy optimistas. En Málaga se va hacia la normalidad; en Asturias ha desaparecido el temor de una huelga de mineros, y se confía conjurar la amenaza de paro de los ferroviarios de Avila. Se han pedido allá, por el ministro de Fomento, los correspondientes datos.

Notas políticas

El corresponsal en San Sebastián de un periódico de la corte telegrafía ayer a su diario que el Gobierno ha hecho indicaciones al Sr. Cobián para que abandone su cargo de gobernador del Banco, y que el ilustre exministro ha declarado que lo abandonará cuando se le destituya.

El Descanso dominical

Casi todos los gobernadores civiles han contestado a la circular del Gobierno en que se les excitaba al exacto cumplimiento de la ley del Descanso dominical.
Resulta que en las cuatro quintas partes del territorio español no se han formulado quejas por incumplimiento de dicha ley.

La apertura de los Tribunales

El Sr. Arias de Miranda ha dado cuenta al Sr. Canalejas en líneas generales del discurso que leerá en el acto de la apertura de los Tribunales.
«El Código civil
En una de las primeras sesiones que celebren las Cortes dará cuenta el Gobierno de su proyecto de ley de reforma del Código civil.

Los radicales se separan

Asegura El Universo de hoy que el Comité radical del distrito del Centro publicará en un periódico republicano un documento anunciando su decisión de separarse de la política del Sr. Lerroux.
«De interés para el Magisterio
La Gaceta inserta la siguiente disposición:
Los maestros separados del cargo por abandono del mismo, podrán reintegrarse en él mediante oposición.
Si reincidiesen, se les declarará inhabilitados.
Los maestros declarados indignos por cometer inmoralidades o dar ejemplos perniciosos a la infancia serán declarados incapaces para perpetuamente.

«El Imparcial»

Dice que a pesar de la calma aparente existe cierta agitación política que se refleja en el caso de los espíritus y que se hará más ostensible cuando empiece el período de movimiento.
Las declaraciones de los Sres. Cobián y Morés, las atribuidas al Sr. Montero Ríos y que el interesado niega haber hecho, pero que reflejan su manera de pensar y las significativas del Sr. Cambó, dan margen a suponer lo que ocurrirá durante el próximo período de Cortes.
En el fondo late cierto impulso de pelea y cierta inquietud por el quebrantamiento de la unidad del partido.
Creo los íntimos del Sr. Canalejas que éste hablará pronto para salvar los escollos que se presentan.
Entonces se dispararán los cohetes que cubren el horizonte político.

El 22 por la noche salida para Madrid. 23 de octubre.—Llegada a Madrid por la mañana.

Término de la excursión será el Congreso de que antes hemos hablado.

Los derechos de inscripción como congresista son de 10 pesetas, pudiendo inscribirse también a las señoras de su familia, y los congresistas disfrutará gratuitamente de todos los festejos que se organicen en honor y de la reducción de un 50 por 100 aproximadamente en las tarifas de ferrocarriles.

Agencia Mancheta

MADRID 29, 4 30

El Sr. Canalejas

El jefe del Gobierno nos recibió esta madrugada a los periodistas y nos hizo las siguientes manifestaciones:
«Las noticias que tiene el Gobierno del proceso de las huelgas son muy optimistas. En Málaga se va hacia la normalidad; en Asturias ha desaparecido el temor de una huelga de mineros, y se confía conjurar la amenaza de paro de los ferroviarios de Avila. Se han pedido allá, por el ministro de Fomento, los correspondientes datos.

Notas políticas

El corresponsal en San Sebastián de un periódico de la corte telegrafía ayer a su diario que el Gobierno ha hecho indicaciones al Sr. Cobián para que abandone su cargo de gobernador del Banco, y que el ilustre exministro ha declarado que lo abandonará cuando se le destituya.

El Descanso dominical

Casi todos los gobernadores civiles han contestado a la circular del Gobierno en que se les excitaba al exacto cumplimiento de la ley del Descanso dominical.
Resulta que en las cuatro quintas partes del territorio español no se han formulado quejas por incumplimiento de dicha ley.

La apertura de los Tribunales

El Sr. Arias de Miranda ha dado cuenta al Sr. Canalejas en líneas generales del discurso que leerá en el acto de la apertura de los Tribunales.
«El Código civil
En una de las primeras sesiones que celebren las Cortes dará cuenta el Gobierno de su proyecto de ley de reforma del Código civil.

Los radicales se separan

Asegura El Universo de hoy que el Comité radical del distrito del Centro publicará en un periódico republicano un documento anunciando su decisión de separarse de la política del Sr. Lerroux.
«De interés para el Magisterio
La Gaceta inserta la siguiente disposición:
Los maestros separados del cargo por abandono del mismo, podrán reintegrarse en él mediante oposición.
Si reincidiesen, se les declarará inhabilitados.
Los maestros declarados indignos por cometer inmoralidades o dar ejemplos perniciosos a la infancia serán declarados incapaces para perpetuamente.

«El Imparcial»

Dice que a pesar de la calma aparente existe cierta agitación política que se refleja en el caso de los espíritus y que se hará más ostensible cuando empiece el período de movimiento.
Las declaraciones de los Sres. Cobián y Morés, las atribuidas al Sr. Montero Ríos y que el interesado niega haber hecho, pero que reflejan su manera de pensar y las significativas del Sr. Cambó, dan margen a suponer lo que ocurrirá durante el próximo período de Cortes.
En el fondo late cierto impulso de pelea y cierta inquietud por el quebrantamiento de la unidad del partido.
Creo los íntimos del Sr. Canalejas que éste hablará pronto para salvar los escollos que se presentan.
Entonces se dispararán los cohetes que cubren el horizonte político.

El trabajo en las tahonas

El Instituto de Reformas Sociales se propone abrir una información acerca de la supresión del trabajo nocturno en los hornos.
Al efecto, entregará unos cuestionarios, que deberán ser devueltos antes del 30 de próximo octubre.

El secretario de la legación

Dicen de Tánger que ha llegado allí, procedente de Mazagan, el secretario de la legación española D. Manuel Aguirre.
MADRID 29, 17 15
Más del secretario de la legación
Tánger.—El Sr. Aguirre trae terminado el informe acerca de los sucesos ocurridos en Mogador.
También llegó de Mogador el vicecónsul Houston, destinado a continuar sus servicios en Tánger.
Sus compañeros del cuerpo consular le obsequiaron con un banquete.
El consul francés no asistió por impedimento la presencia del de España Sr. Sostos, con quien no mantiene buenas relaciones.

Los consules españoles

Otro despacho de Tánger dice que en Mazagan y Mogador la situación de los consules españoles es violentísima, pues los de Francia, que disponen de grandes elementos, tratan de perjudicar constantemente los intereses de España.
Acusan a nuestro consul en Mogador, señor Sostos, por cierto sin ningún fundamento serio, de haber secuestrado el boy-cottage declarado por Muley Hiba y los franceses.
En cambio estos consules franceses nada dicen de los hermanos Mamesman, súbditos de Alemania, que felicitaron públicamente a Muley Hiba y trabajan en pró de su nación en contra de los intereses de Francia.
Se censura al comité de la Denda pública por el abandono en que tiene a los españoles.
La subasta para enagenar los muebles del Maghzen no fué adjudicada a un súbdito español, por negarse éste a reconocer la participación del consul de Francia.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes:
Una convocatoria para realizar prácticas preparatorias de aviación.
Anunciando haberse puesto a la venta las instrucciones para el concurso de tiro de combate del arma de infantería.
MADRID 29, 18 15.
Ayer
El Sr. Canalejas ha almorzado hoy con los Sres. Salas de Carlos, Cantos (D. Vicente) y subsecretario de Gobernación.

puedan acometerse en Marruecos en cuanto se firme el tratado, han solicitado ser destinados allí muchos ingenieros y ayudantes de obras públicas.

El Sr. Villanueva, en cuanto quede resuelto lo referente a los ingenieros industriales, les hará algunas concesiones.
También se propone crear la inspección de los establecimientos industriales.
El ingeniero Sr. Colomina ha participado al ministro que se encarga de la dirección de la Escuela Central de Ingenieros industriales, para cumplimentar la reciente real orden.

Les farmacéuticos

Ha quedado festsito el recurso de los farmacéuticos contra el acuerdo de la delegación de Hacienda anulando el reparto gremial para el pago de la contribución, sustituyéndolo por la cuota fija.
En virtud de la mencionada resolución, queda subsistente el reparto gremial.

Recursos

El señor marqués de Qairés ha telegrafado al Gobierno solicitando recursos para los obreros sin trabajo de Langreo.

Sin fundamento

El Sr. Canalejas ha negado en absoluto los rumores que acogen los periódicos franceses respecto a la tirantez de relaciones entre Francia y España con motivo de las negociaciones sobre Marruecos.

Uno que sigue fiel

El Sr. Canalejas ha recibido una cariñosísima carta del Sr. Ruiz Valarino.
Esto ha dicho el jefe del Gobierno, —hace suponer que el exministro de Gracia y Justicia no forma en el grupo de los palvantes conjurados.

El Descanso dominical

Casi todos los gobernadores civiles han contestado a la circular del Gobierno en que se les excitaba al exacto cumplimiento de la ley del Descanso dominical.
Resulta que en las cuatro quintas partes del territorio español no se han formulado quejas por incumplimiento de dicha ley.

La apertura de los Tribunales

El Sr. Arias de Miranda ha dado cuenta al Sr. Canalejas en líneas generales del discurso que leerá en el acto de la apertura de los Tribunales.
«El Código civil
En una de las primeras sesiones que celebren las Cortes dará cuenta el Gobierno de su proyecto de ley de reforma del Código civil.

Los radicales se separan

Asegura El Universo de hoy que el Comité radical del distrito del Centro publicará en un periódico republicano un documento anunciando su decisión de separarse de la política del Sr. Lerroux.
«De interés para el Magisterio
La Gaceta inserta la siguiente disposición:
Los maestros separados del cargo por abandono del mismo, podrán reintegrarse en él mediante oposición.
Si reincidiesen, se les declarará inhabilitados.
Los maestros declarados indignos por cometer inmoralidades o dar ejemplos perniciosos a la infancia serán declarados incapaces para perpetuamente.

«El Imparcial»

Dice que a pesar de la calma aparente existe cierta agitación política que se refleja en el caso de los espíritus y que se hará más ostensible cuando empiece el período de movimiento.
Las declaraciones de los Sres. Cobián y Morés, las atribuidas al Sr. Montero Ríos y que el interesado niega haber hecho, pero que reflejan su manera de pensar y las significativas del Sr. Cambó, dan margen a suponer lo que ocurrirá durante el próximo período de Cortes.
En el fondo late cierto impulso de pelea y cierta inquietud por el quebrantamiento de la unidad del partido.
Creo los íntimos del Sr. Canalejas que éste hablará pronto para salvar los escollos que se presentan.
Entonces se dispararán los cohetes que cubren el horizonte político.

El trabajo en las tahonas

El Instituto de Reformas Sociales se propone abrir una información acerca de la supresión del trabajo nocturno en los hornos.
Al efecto, entregará unos cuestionarios, que deberán ser devueltos antes del 30 de próximo octubre.

El secretario de la legación

Dicen de Tánger que ha llegado allí, procedente de Mazagan, el secretario de la legación española D. Manuel Aguirre.
MADRID 29, 17 15
Más del secretario de la legación
Tánger.—El Sr. Aguirre trae terminado el informe acerca de los sucesos ocurridos en Mogador.
También llegó de Mogador el vicecónsul Houston, destinado a continuar sus servicios en Tánger.
Sus compañeros del cuerpo consular le obsequiaron con un banquete.
El consul francés no asistió por impedimento la presencia del de España Sr. Sostos, con quien no mantiene buenas relaciones.

Los consules españoles

Otro despacho de Tánger dice que en Mazagan y Mogador la situación de los consules españoles es violentísima, pues los de Francia, que disponen de grandes elementos, tratan de perjudicar constantemente los intereses de España.
Acusan a nuestro consul en Mogador, señor Sostos, por cierto sin ningún fundamento serio, de haber secuestrado el boy-cottage declarado por Muley Hiba y los franceses.
En cambio estos consules franceses nada dicen de los hermanos Mamesman, súbditos de Alemania, que felicitaron públicamente a Muley Hiba y trabajan en pró de su nación en contra de los intereses de Francia.
Se censura al comité de la Denda pública por el abandono en que tiene a los españoles.
La subasta para enagenar los muebles del Maghzen no fué adjudicada a un súbdito español, por negarse éste a reconocer la participación del consul de Francia.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes:
Una convocatoria para realizar prácticas preparatorias de aviación.
Anunciando haberse puesto a la venta las instrucciones para el concurso de tiro de combate del arma de infantería.
MADRID 29, 18 15.
Ayer
El Sr. Canalejas ha almorzado hoy con los Sres. Salas de Carlos, Cantos (D. Vicente) y subsecretario de Gobernación.

De San Sebastián

El Sr. Luque vino esta mañana. Conferenció con el Sr. Barroso y se volvió a Hordaya.
En el su día de esta noche marchará a Madrid.
Los Sres. Navarro Rovarier y Barroso irán el lunes a Madrid con objeto de asistir al Consejo de ministros.
El señor Obispo de Madrid dijo hoy misa en la capilla de Palacio.
El señor Arzobispo de Valencia cumplimentó a la reina.
Fundó en Pasajes el crucero alemán Esca, cuyo comandante cumplimentó a las autoridades.

De Bilbao

Los congresistas de Laringología celebraron esta mañana sesiones prácticas y científicas.
Se hallan reunidos esta tarde para el día de impresiones.
En la sesión de clausura serán aprobadas las conclusiones.
A las nueve de la noche habrá banquete en la Sociedad bilbaína, al que asistirán representantes de las entidades inculcadoras del Congreso.
A la una de la tarde el partido liberal obsequió con un banquete al ministro de Estado en el Club Náutico.
Acompañaban al Sr. García Prieto el gobernador, el alcalde, el senador Sr. Zabala y el diputado Sr. Arceche.
El presidente del Círculo liberal señor Baracibar saludó al Sr. García Prieto, estimándole a que haga política nacional.
El ministro correspondió al saludo manifestando que el partido liberal cumplirá su programa cuando terminen las negociaciones con Francia y se halla garantizada la paz exterior.
Lamentó que se titulen liberales los que han entrado en la supuesta conjura.
Expresó su confianza de que quedan a las tres años de vida legal que quedan a las Cortes, el Rey seguirá dejando en libertad al Gobierno para desenvolver su política.
El Sr. Mora, presidente de la Juventud liberal, abogó por que se haga política de ideas y no de hombres.
Una banda de música ejecutó la Marcha Real y diéronse vivas al Rey y al Gobierno.
Esta tarde marchará el Sr. García Prieto a Durango para recibir a la Reina doña Victoria.

EXTRANJERO

Los prisioneros franceses

París.—Le Petit Parisien inserta un telegrama de Rabat, reseñando el intento de fuga de los franceses prisioneros de Muley Hiba.
Después de hora y media de una carrera desenfrenada, el grupo francés, con algunos ginetes del Giani, fué atacado por los partidarios de Hiba, resultando dos muertos y perdiendo el caballo el vicecónsul francés.
Se salvaron merced a una torpe maniobra de las tropas de Hiba.
Las fuerzas pudieron retirarse a la plaza, pero no lo hicieron por no haber recibido la correspondiente orden.
La orden no se recibió porque fué muerto el peatón que la llevaba.
Después de estas noticias nada nuevo se ha sabido del grupo de prisioneros franceses.

Desde Barcelona

El traslado de Malfarre

El ingeniero de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, presidente de la Asociación de empleados ferroviarios D. Pedro Ribalta, ha visitado al gobernador civil para manifestarle que la petición del traslado del visitador Sr. Malfarre reconoce la incompatibilidad de caracteres entre dicho señor y sus jefes inmediatos.

Gratitud

Los empleados de la cárcel de Barcelona han visitado al gobernador civil para agradecerle la defensa que ha hecho de sus compañeros del penal de Figueras, víctimas de la reciente campaña de calumnias, llevada a cabo por algunos periódicos.

Desgracias

Igualada.—El fabricante D. José Closs, su esposa, un hijo, dos parientes y un sacerdote se dirigían en carruaje a Montserrat.
Corca de Casamozana, el vehículo se desvió del camino y fué a parar a un precipicio.
Resultó muerto el fabricante y heridos graves su hijo y el sacerdote.
Los restantes habían descendido del carruaje momentos antes de ocurrir la catástrofe.
El muerto y los heridos fueron trasladados a Igualada.

Incendio

En Arenys de Mar se incendió una fábrica de licores, propiedad de D. Enrique Lladó.
No hubo desgracias.
Las pérdidas se calculan en 10.000 pesetas.

Los escándalos de Badalona

El gobernador civil ha recomendado al alcalde de Badalona que procure evitar los escándalos que dan en las sesiones los concejales radicales de aquel ayuntamiento.

Mañé y Flaqué

En breve será colocado en la galería de hombres ilustres del ayuntamiento, el retrato del ilustre periodista D. Juan Mañé y Flaqué.
Esto se debe a un acuerdo que adoptó la Asociación de la Prensa al constituirse.

Un ahogado

En Prats de Lluçanès se ahogó en una bañera un joven que estaba tomando el baño.
Cierre de una fábrica
Reus.—Los dueños de la fábrica «La Industria Manufacturera» tratan de retirarse del negocio por haberse declarado en huelga los obreros.
La han puesto en venta.
Quedan sin trabajo 600 obreros.

Cotización oficial

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like '4 por 100 interior en mes.', '4 por 100 exterior.', 'Amortizable 5 por 100.', 'Banco de España.', 'Tabacaleras.', 'Cambie París.', 'Cambie Londres.', '4 por 100 exterior.', 'Asucareras 43'50 00'00 00'00.', 'Óculares hipotecarias.', 'Rie de la Plata.'

